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  İstanbul, 02.12.2013  

 

SİRKÜLER (2013-19) 

 

KONU: 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu Uygulama Takvimi  

 

Sayın Şirket Yetkilisi; 

 

Bilindiği üzere, 01.07.2012 tarihinde yürürlüğe giren 6102 sayılı Türk Ticaret 

Kanunu'na göre 2014 yılı içerisinde yapılması zorunlu olan iş ve işlemler sırasıyla aşağıda 

bilgilerinize sunulmuştur. 

 

 1 Ocak 2014  

 

Yeni TTK’nın 39’uncu Maddesi uyarınca ticari belgelerde yer alacak bilgilere ilişkin 

yükümlülüğün yürürlüğe girdiği tarihtir.  

 

Tacirin işletmesiyle ilgili olarak düzenlediği ticari mektuplarda ve ticari defterlere yapılan 

kayıtların dayandığı belgelerde (tacirin işletmesiyle ilgili olarak kullandığı her türlü kağıt ve 

belgede) tacirin sicil numarası, ticaret unvanı, işletmesinin merkezi ile tacir internet sitesi 

oluşturma yükümlülüğüne tabi ise tescil edilen internet sitesinin adresi de gösterilir. Tüm bu 

bilgiler şirketin internet sitesinde de yayımlanır. Bu sitede ayrıca, anonim şirketlerde yönetim 

kurulu başkan ve üyelerinin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarı, 

limited şirketlerde müdürlerin adları ve soyadları ile taahhüt edilen ve ödenen sermaye 

miktarı, sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlerde yöneticilerin adları ve soyadları ile 

taahhüt edilen ve ödenen sermaye miktarı yayımlanır (6335 sayılı Kanunla değişik TTK m. 

39/2) Bu yükümlülükler 01.01.2014 tarihinde yürürlüğe girecektir (6335 sayılı Kanunla 

değişik TTK m. 1534/5). Bu yükümlülüklere aykırılık 2.000 (ikibin) TL idari para cezası ile 

cezalandırılır.  

 

 14 Şubat 2014  
 

a. Anonim ve limited şirketlerin asgari sermayelerini bu tarihe kadar Yeni TTK ile 

uyumlu hale getirmek zorundadırlar.  

 

14.02.2014’e kadar, A.Ş’ler sermayelerini 50.000 TL’ye, Ltd. Şti.ler de 10.000 TL'ye 

çıkarmaları gerekmektedir. (6335 sayılı Kanunla değişik 6103 sayılı Kanun m. 20) Aksi halde 

bu sürenin sonunda infisah etmiş sayılırlar. Gümrük ve Ticaret Bakanlığı bu süreyi birer yıl 

olmak üzere en çok iki defa uzatabilir.  

 

 

 

 

http://www.emsalymm.com.tr/
mailto:info@emsalymm.com.tr


  

EMSAL Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim Ltd. Şti. ©2013 

Adres: Mahmutbey Merkez Mah. Taşocağı Cad. No:3 Ağaoğlu MyOffice212  Kat:10 D:173 Bağcılar/İstanbul 

Tel: (0212) 571 1010-11 Fax: (0212) 466 10 19 

www.emsalymm.com.tr 

info@emsalymm.com.tr 

 

 

b. Yeni TTK'nın 479/1-2 maddesi uyarınca imtiyazlı oyların Kanunla uyumlu hale 

getirilmesi gerekmektedir.  

 

TTK m. 479 /2’de belirtilen sınırı aşan sayıda oyda imtiyaz öngören esas sözleşme 

hükümleri, TTK'ın yayımı tarihinden itibaren üç yıl içinde (14.02.2014) anılan fıkraya 

uyarlanır veya mahkemeden anılan fıkrada öngörülen karar alınır (6335 sayılı Kanunla 

değişik 6103 sayılı Kanun m. 28/3).Yukarıda belirtilen sürede gerekli esas sözleşme 

değişikliklerinin ve uyarlamaların gerçekleştirilmemesi halinde, oyda imtiyazı düzenleyen 

esas sözleşme hükümleri, birinci ve üçüncü fıkralarda belirtilen sürenin dolduğu tarihte 

kendiliğinden geçersiz hale gelir ve esas sözleşmede öngörülen oya ilişkin imtiyazların tümü 

kanunen sona erer.  

TTK m. 479/2’ye göre, anonim şirkette bir paya en cok 15 oy hakkı tanınabilir. Bu 

sınırlama, kurumsallaşmanın gerektirdiği veya haklı bir sebebin ispatlandığı durumlarda 

uygulanmaz. Bu iki halde, şirketin merkezinin bulunduğu yerdeki asliye ticaret 

mahkemesinin, kurumsallaşma projesini veya haklı sebebi inceleyip, bunlara bağlı olarak, 

sınırlamadan istisna edilme kararını vermesi gerekir. Kurumsallaşmanın gerçekleşmeyeceğini 

anlaşıldığı veya haklı sebebin ortadan kalktığı hallerde istisna etme kararı mahkeme 

tarafından geri alınabilir.  

 

 

 1 Temmuz 2014  
 

 Bir bağlı şirketin 1 Temmuz 2012 tarihinde, Yeni TTK'nın 202’nci maddesi 

kapsamında kaybı veya kayıpları varsa bunların denkleştirilmesi veya ilgili şirkete 

kaybı veya kayıpları denkleştirecek istem haklarının tanınması için son tarihtir.  

 

Bir bağlı şirketin, Türk Ticaret Kanununun yürürlüğe girdiği tarihte, anılan Kanunun 202’ nci 

maddesinin birinci fıkrası kapsamına giren kaybı veya kayıpları varsa bunlar, bu Kanunun 

yürürlüğe girdiği tarihten itibaren iki yıl içinde denkleştirilir veya ilgili şirkete kaybı veya 

kayıpları denkleştirecek istem hakları tanınır. Aksi halde, Türk Ticaret Kanununun 202’ nci 

maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde öngörülen dava hakları söz konusu sürenin 

bitmesiyle hemen kullanılabilir (6103 sayılı Kanun m. 18/1).  

 

  Bilgilerinize sunar, işlerinizde başarılar dilerim.  

 

Saygılarımla,  

 

  

 

                                                                                                                   Emsal ÖZCAN 

                                                                                                            Yeminli Mali Müşavir 
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